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      51010 Uzzano (PT) 

OGGETTO: interrogazione. 

Dall’esame della pratica Lorenzo Del Carlo S.p.A. è stato appurato quanto 
segue: 

-è in essere una convenzione per la costruzione di un albergo, con Permesso a 
Costruire rilasciato ed oneri versati al Comune per circa 80.000,00 euro; 

-nel 2011 a Società Del Carlo S.p.A. ha richiesto una variate urbanistica per 
trasformare l’albergo in una residenza sanitaria assistita per anziani; 

-l’Amministrazione ha dato inizio al procedimento nel 2012, con la Valutazione 
Ambientale Strategica ed il deposito al Genio Civile. 

 Occorrerebbe completare l’iter burocratico con la variante normativa al R.U.       
(consentire il cambio di destinazione d’uso e la richiesta di urbanizzazione) 
attraverso il consueto iter con Delibera di Consiglio, le osservazioni, la 
riapprovazione in Consiglio, dopodichè dovrebbe essere stipulata una nuova 
convenzione e rilasciato il nuovo permesso a costruire.    

 Risulta anche che la Società Lorenzo Del Carlo si sia impegnata a costruire per       
il Comune un fabbricato di circa 500 metri quadrati, anche attraverso la 
presentazione di progetti specifici, da destinare ad uso pubblico a scelta 
dell’Amministrazione. 

 Risulta inoltre che la stessa Società ha inoltrato numerosi solleciti, sia verbali       
che scritti, per vedere completato l’iter ed addivenire alla realizzazione della 
residenza per anziani, senza ottenere risposte. 

TENUTO CONTO 

-della sempre crescente richiesta di residenze per anziani dovuta al fenomeno 
dell’invecchiamento della popolazione; 

-delle ricadute positive che tale intervento avrebbe sul territorio in termini di 
occupazione, ad iniziare dalla costruzione e successivamente a regime con 
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necessità di personale medico, infermieristico e generico, e con il possibile 
coinvolgimento di attività commerciali locali per le forniture; 

-del fatto che sul territorio comunale non esiste una struttura di questo tipo, quindi 
l’intervento non andrebbe a danneggiare o a mettersi in concorrenza con altre 
realtà; 

-del periodo di importante crisi economica che si protrae da diversi anni e del quale 
non si riesce ancora a vedere la fine, per cui ad avviso di questo gruppo consiliare 
ogni intervento od azione amministrativa che potenzialmente possa innescare 
nuova occupazione e sviluppo del territorio è da ricercare, promuovere ed 
incentivare; 

-che anche l’opportunità di acquisire un fabbricato di 500 metri quadrati, fabbricato 
che avrebbe caratteristiche antisismiche e potrebbe avere caratteristiche 
energetiche all’avanguardia, come nessun comune della Valdinievole può disporre, 
dovrebbe essere attentamente valutata e sfruttata, con numerose possibilità per il 
nostro Comune; 

V I S T O 

-che l’avvio del procedimento fa ritenere che l’Amministrazione abbia valutato 
favorevolmente la richiesta, mentre l’iter si è inspiegabilmente fermato; 

-che invece il ritardo e l’inerzia ad assumere gli altri atti propedeutici alla 
realizzazione dell’intervento fanno pensare ad un ripensamento da parte 
dell’Amministrazione; 

con la presente interrogazione si chiede: 
      
-che l’Amministrazione esprima chiaramente le proprie intenzioni in merito alla 
realizzazione proposta dalla Società Del Carlo S.p.A. per la realizzazione della 
residenza sanitaria assistita per anziani, con le motivazioni del caso, nonchè le 
tempistiche necessarie e che intende porsi per addivenire al completamento dell’iter 
burocratico; 

-che l’Amministrazione faccia conoscere i motivi del ritardo nell’assunzione dei 
necessari atti per il completamento dell’iter. 

Uzzano lì, 12 luglio 2017. 
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